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清水口小学校区まちづくり協議会設立準備会会議議事録 

 

１ 日時及び場所 

令和 7年 6月 1日（日） 13：00～15：00 西白井複合センター多目的室 

２ 出席者 

別紙のとおり 

３ 議事概要 

  (1) 清水口小学校区まちづくり協議会設立準備会会長あいさつ（配布資料①） 

●内容 

・清水口小学校区は白井市の中でも市民が多い地区。自治会加入率は４０％台。 

・自治連活動内容は資料の通り（防災訓練、夏まつり納涼大会、冬のまちピカ大作戦）。 
・各自治会に交付している補助金の額はまち協に移行しても変更はない。 

  (2) 清水口小学校区まちづくり協議会設立準備会支援職員紹介（配布資料②） 

●内容 

・清水口小学校区まちづくり支援チーム自己紹介 

役割 氏名 所属（役職） 

リーダー 内藤 篤司 社会福祉課（課長） 

サブリーダー 中原 葉子 市民課（主査補） 

チーム員 時田 莉奈 課税課（主事） 

チーム員 井上 星奈 健康課（保健師） 
   

 

(3)  清水口小学校区まちづくり協議会設立準備会の今後の進め方について 

●５月１１日ワークショップ及び１６日までに出た意見のまとめ（配布資料③） 

・共助、防災、多世代のつながり、駅前活性化、若い世代参加、高齢者支援、気軽に
参加できる環境、次世代につながるまちづくり等。 

・今後の話し合いのテーマ「気軽に参加できる仕掛けづくり」→「次世代につながる

まちづくり」。 

・今後は必要に応じて準備会を行う予定。 

●事務局会議の報告（配布資料④） 

●広報について（配布資料⑤、投影資料） 

・発信媒体はSNS（X、Instagram、FB）Note、ほおじろ、ポスター。 

・オープンチャット等をおためしで試してみる。 

・視覚障害の方へも音声で情報提供できるようなものがあればよい。 

・紙媒体で高齢者に届けられるものがもう少し必要ではないか。⇒広報誌も予定。 

・アナログからデジタルまで全世帯に届くような広報活動を検討中。 

●今までの小学校区まちづくり協議会設立準備会の進め方について(配布資料⑥、⑦) 

・検討順番：情報共有→現状把握→情報共有→方向性共有→事業の検討→組織の検

討→意見公募→設立 

・アンケートは４か月程度かかるのでアンケートをする場合は早めに検討が必要。 

・他小学校区の準備期間は概ね１年～１年半程度。 

・何のために準備会を行うか。⇒まちづくり協議会設立のために、準備会でまちづ

くり計画や、実際の事業の方向性を検討していく必要があるため。 
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・協議会の設立のために必要な書類を次回配布。 

●今後の清水口小学校区まちづくり協議会設立準備会の進め方について（ワークシ

ョップ）（配布資料⑧） 

 テーマ：今後、多くの清水口小学校区の住民を小学校区まちづくり協議会に巻き

込むため、どのようなことをしたらよいか。 

・Aグループ 

 やる内容をいったん白紙に戻してやるべきことを考える。 

・Dグループ 

 ・若者は自治会に興味がない、時間がない。 

 ・未加入者世帯 子育て世代、シニア世代に対してアプローチできる活動。 

 ・口コミで広げていく。 

・Cグループ 

 ・全世代誰も取り残さない。 

・まち協は何のために必要なのか（方向性を決める）。 

・情報共有のために意見集約（清水口小学校区の一員という自覚）。 

・Eグループ 

・若い世代は自治会が面倒くさいが一人では生きていけない、個人だけでは対応

ができないからこそ自治会のつながりも必要。 

・災害時に地域のつながりの大切さをアピール。 

・Bグループ 

・自治会の加入率を上げるためにどうすればよいか。 

・子どもがいる世帯は子ども同士のつながりで集めることが可能性的にはある。 

・若くても高齢者でも集まれる人が集まればそこを大事にしてやっていくしかな

い。子どもがいる世帯の加入率の低い問題は清水口小でチラシを配れば解決。 

・Fグループ 

・そもそも巻き込むとは？ 目的、目標がないと進まない。 

・準備会とはなにをするべきか、必要なものは何か、最終的にどこに向かいたい

かを決めなければいけない。 

・オンライングループ 

・小学５年生と中学２年生に白井の自慢調査をしているが、結果は梨、夏まつ

り、市民プール。 

・自治会で行っている防災訓練は若い世代の参加意欲は低いが、夏まつりを開催

すれば清小学区以外からも子どもたちの参加は多い。自治会加入率ではなくカ

バー率。自治会の加入率を上げるというよりかは全く自治会そのものに関わっ

ていない大型マンションの方々のところにどうやってアプローチをしていくか

が課題。方向性を示し、わかりやすく住民の方々にお伝えすることがまず私た

ちに求められていることなのかと。 

４ その他 

・次回会議 7月6日（日）13：00～西白井複合センター多目的室を予定してい

るが、改めて開催の有無を検討し、連絡する。 

                                   文責 渡辺 


